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Альбом 01.04Б

1.03.02.07

С О Д Е Р Ж А Н И Е

Стр.

Разработка котлованов и траншей экскава­
тором 3-505 (Э-652), оборудованным 
драглайном с ковшом со сплошной ревущей 
кромкой емкостью 0,8 ий с погрузкой 
грунта в автосаиосвалы. Грунт 1-Ш 
группы. ^

1.03.02.08 Разработка котлованов и траншей экска­
ватором 3-505 СЭ—652), оборудованным 
драглайном с ковшш по сплошной режу­
щей кромкой, емкостью 0,8 м3 с укладкой 
грунта в отвал. Грунт I -Ш группы. <?/

*>03Д)3.09 Разработка котлованов и траншей в 
грунтах П-Ш группы экскаваторами 3-651, 
3-652, Э-652А, Э-656 оборудованными 
драглайном, с ковшом со сплошной кром­
кой емкостью 0,65 м3 с погрузкой 
грунта в автосамосвалы. 32
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Типовая технологическая карга |

• - - ■ ■■—--------------------- —---------------------— —I)
Разработка котлована и траншеи экскаватор 1«03.02 ,оа 
ром Э-505/Э-652/, оборудованным драглай- f o/.£>4 s  jy~ 
ной с ковшом оо сплошной ражуцой кромкой, $ 
емкостью 0,8 м3 с укладкой грунта э  отзаац 
Грунт 1-Ш группы I

I .  Область применения

Технологическая карта предусматривает разработку котло­
ванов и траншей в грунте 1-Ш группы нормальной-влажности, при ' 
отсутствии грунтовых вод, экскаватором 3-505/Э-652/, оборудо­
ванным драглайном с ковшом со сплошной ревущей кромкой емко«- 
стью 0,8 м3 с укладкой грунта в отвал.,

Карта составлена на условный объем 1000 м3 разрабатыва­
емого грунта в котловане размером в основании 16 х 28 и, 
глубиной 2,2 и под фундаменты одноэтажного промышленного зда- i 
ния е сеткой колонн 12 х 6 ы и в траншее шириной в основа­
ния 1,6 м и глубиной 3,2 и для прокладки трубопроводов. Ра­
бота производится в летних условиях, а две смены, при про­
должительности одной смены & часов*

Привязка типовой технологической карты к местным условиям 
строительства заключается в уточнении объемов работ, средоть 
механизаций и потребности в материальных ресурсах, а также 
в уточнении графической схемы организации процесса соответ­
ственно фактическим габаритам здания шли сооружения, для 
возведения которых привязывается типовая технологическая 
жарта.

Разработана Утверждена Срок введения
Трестом "Оргтехотрой* Главными техническими
Главкузбасстроя управлениями: 

минтяжстроя СССР
Минтяжстроя СССР Минпромстрок СССР 

Минстроя СССР j
в 7 ” июня 1971 »7 *UW ffi 197/:

& г ь - г о щ т э 1
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ш
к о л и п е В П  0

OR Нейыевоваанс показателен Вд*
ВЗК.

ШР4 U
нч па

TG
П группе 

грунта
S группе 

грунте
Для

нотдон. д а  *транявн дако вдов. яранива котлов.
ДЯЯ

гранив!

I, Трудоеикооть разработке 1000 нЗ
3,66 11,4 4,32 17,25 5,84 26,75

2.

грунта

Выработка нс Iro рабочего кошевое

ч-да

3,

s емену

Потребвооз*ъ иеканяз&ов на 1000 шЗ

«3 272,0 88,0 230,0 58,G 170,0 57,0

Pa» ^ 0& 8 f № > н-ок 1,8 х.а «Д 2,1 2,9 2,9

if
i *
i w! -гj
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a j

бульдозера Д-271

1 ; 
1!_____ ________________.____ - ...

«и~ 0,06 «р 0,07 0,09
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Ы. Организация и технология 
строительного щррц^ода

До начала земляных pack* необходимо?
а) закончить подготовку фронта работ /равнорчевяу, овса, 

перенос препятствующихрабохав сооружений) в соответотьлл о 
требованиями технологии производства работ;

б) построить временам# здания и сооружения, времен­
ное электроосвещение« еотлаеао етройгенплану отроите львов 
площадки;

в) произвести среэву растительного слоя, выполнить плат, 
ровку строительной «вдвдцси и отвод поверхностных вод;

г) после планмртки строительной площадки произвести 
разбивочные работа кохярдана и траншеи привязать оои и зак­
репить их в местнойти.

Отметить на поверхности места пересечения котлована 
или траншеи о существующими коммуникациями.

Оформить актом разбивку котлована, траншеи о иридоже-* 
нием ведомостей реперов и привязок, s

Производителю работ оанавоыить и передать в натуре | 
машинисту экскаватора весь обвей работ с углами поворотов i 
для выполнения работ.

Технологической нартой дредурдатдивается следующая после 
доватехьноохь работ;

а) разработка котлована иди траншей экскаватором 3*505
(9-652), оборудованным драглайном о ковшом со сплошной рею­
щей кромкой емкостью 0,9 м3 о укладкой грунта в отполз j

б) доработка грунта дна котлована производится бульдо­
зером Д-271, траншеи -  вручную, толщина дорабатываемого слоя 
0,2 н .

Разработка грунта котлована принята боковым способом. 
Весь фронт работ разбивается на две захватки, (Рио, Х)«

Разработка грунта транпеп принята яобоввд способом, 
(Рис,2).

L
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Разр&Зояш котлована ы траншеи экскаватором произво­
дятся вн£в уровня его стоянки сразу на все глубину с одно­
сторонней отсылкой грунта в отвал.

При разработке грунта повышенной влажности, чтобы устра­
нить налипание грунта, рекомендуется производить резание тон­
кой стружкой, при этом потери времени при резании компенсиру­
ются ускорением разгрузки ковша.

Способ и последовательность разработки грунта, приня­
тые в технологической карте, обуславливают максимальное ис­
пользование рабочего времени экскаватора за счет уменьшения 
углов поворота разгрузки грунта. Угол поворота должен быть 
на более 90°.

Контроль глубины копания осуществляется:
а) при разработке котлована о помощью нивелира;
б) при разработка траншей о помощью двух неподвижных 

влздрок закрепленных на обноске я одной подвижной вканркж.

Основные требования по качеству

1. Приемка земляных работ по устройству котлованов и 
траншей должна состоять в проверке соответствия проекту их 
расположения, размеров, уклонов траншей.

2. Отклонения отметок дна котлована под фундаменты от 
проектных допускаются не более чем на + 5 он при условии, 
если эта отклонения не будут превышать толщины подстилаю­
щего сгон.

3. Подготовка дна траншеи перед укладкой в нее трубо­
провода и дна котлована должны соответствовать требованиям 
проекта и приниматься о участием представителя заказчика 
по акту, который должен содержать перечень технической до­
кументации, на ооновании которой были выполнены работы; 
данные правильности выполнения земляных работ и несущей 
способности основания.

46961-Gt г*
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I , -  ось проходки экскаватора;
2 « места стоянки экскаватора;
3 -  средний угод поворота экскаватора;
4 -  отвал грунта;
5 зкск&ватор Э-505 /3-652/,

f69€4-07 В£
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I  -  ось двикения экскаватора; 2 -  отвал «рунта; 
3 -  экскаватор 3-505 /3-652/.

/ 6 9 € Л О ?  г '/
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U .  Организация и методы труда рабочих

I .  Состав комплексной бригады по профессиям и распре­
деление работы между звеньями

ш К-во Ч6Л0- Перечень
выполняемой
работызве- Состав звена по профессиям группа груя

НЬ61 та
I п ш

а) при разработке котлована
Ыашиниот экскаватора 6 разр. I I I Разработка

I . грунта в котло­
Помощник машиниста экскавато­ ване о укладкой
ра 5 разряда I I X в отвал

Доработка грунта
2. Машинист бульдозера б разр. I I I дна котлована

б) при разработке траншей

Машинист зисваватора б разр. I I I Разработка грун­
I . та в траншеях с

Помощник машиниста экскава­
тора 5 разряда I I I

укладкой в отвал

2. Землекоп 2  разряда ь 4 7 Доработка грунта 
дна транше!

/G961-Q7
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2. Разрабатывая грунт экскаватором 3-505(3-652), обо-, 
рудованаого драглайном, машинист экскаватора должен стремиться 
полностью использовать конструктивные возможности пашине и 
мощность двигателя в данных конкретных условиях.

Сократить продолжительность цикла экскаватора могао 
эа счет совмещения операций поворота платформы о операциями 
по опускашы ковма для наполнения его и подъема для разгруз­
ки.

Наполнение ковыа нужно производить за одно его черпание, 
а при наборе грунта ново поднимать только на высоту, обеспе­
чивающую его наполнение "с малкой”.

3. Указания по технике безопасности.

Персонал, обслуживающий экскаватор, должен быть снабжен 
инструкцией, содержащей требования техники безопаоности, ука­
зания о системе сигналов, правиле о предельных скоростях ра­
боты машины и возможных совмещениях операций.

Кроме того, экскаваторные работы должны производиться 
в полном соответствии со СНиП Ш-А I I -70.

■/6QG/-07 39
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4a . График производства работ 
( I -я группа грунта)

№
па Наименование работ ♦

8я
a Об

ъе
м

ра
бо

т

Т Т а-----
О <D О Я  •

з г а<D « 1
«©2

EH М П

£ £  , 
О О  « -
о  и © в

в вз* -*© © я я
О П  0,0

& 3S3
______а__

Состав
бригад

Рабочие омеан

I 2 3 4

а) при разработке котлована

I . Разработка грунтаэкскаватором 
еывооты) ковша 0,8 м3 о уклад­
кой грунта в отвал

м3 1000 0,029 3,6
Машиниот 
6разр.-1 
помощи.маши 
ниста 5р.-I

2. Доработка грунта дна котлова­
на бульдозером м3 80 0,006 0,06

Машинист 
браэр.-I

б) при разработке траншеи

I . Разработка грунта экскавато­
ром емкостью ковша 0*8 м3 о 
укладкбй грунта в отвал

м3 1000 0,029 3*6
Машинист
6разр.-1
помощник
машиниот
5разр.-1

2. Доработка грунта дна траншеи 
вручную м3 23 2,64 7,8

Землекоп
2рв8р.-4

О/ 0
4

6
- 0

7



46«Трафик производства работ 
(Н-я группа грунта)

№ « §is .
1 1м и

g&w Состав Рабочие оненк
пп Наименование работ а х

S3■© со О А

я п п о  * <р в® ® Sohav  atно о -« *
& »3§2вншмясг

5 8  и
s * f 5 -

S

бригад
I 2 3 4 5

а) при разборке воххована

1,
Разработка грунта зкскаватором 
о емкостью вовва 0,8 м3 о уклад­
кой грунта 2 отяад

83 1000 0,034 4,25
Ыешшнот
6разр.-1.
помощник
машиниста
5разр.-1

2„
Доработка грунта дна котлована 
оульдоваран нЗ 83 0,0074 0,07 Маиинио? 

браэр.-I КЗ

б) при разработке траншап

I .
Разработка грунта аконаваторош 
амк.ковша 0,0 иЗ е укладкой грун­
та в отвал

м3 1000 0,034 4,25
Машинист
бразр.-I.
помощник
ианинйота
5разр.-£

20 Доработка грунта дна траншеи 
вручную

м3 30 3,43 13,0 Венлехои
2разр*-4

го
'Я
4
0

'/о



4-в График производства работ 
А (ш-я группа грунта)

№

пп Наименование работ я
я

Об
ъе

м
ра

бо
т

о >* о t? йд о 
W S S  яЯ ВС Щ р» а> к о | о ч а ч  Ч ооф  
>> Я Р« Аса со ЙИЯВ

т т а -----------ОЧЭ По о  
И  И  
Я  Л О  •а> о>о м о я я  И
Аса я  а>ИМОСГ

Состав
бригад

Рабочие смены

I 2 3 4

а) при разработке котлована

I .
Разработка грунта экскаватором 
емкостью ковша 0,8 м3 с уклад­
кой грунта в отвал

м3 1000 0,04€ 5,75
Машинист
6раэр.-1
помощник
машиниста
5раэр.-1

2.
Доработка грунта дна котлована 
бульдозером м3 85 0,0085 0,09

Машиниот
6разр.-1 ■

б) при разработке траншеи

I .
Разработка грунта экскаватором 
емк.ковша 0,6мЗ о укладкой грун­
та в отвал

м3 1000 0,046 5,75
Машинист
6разр.-1
помощник
машиниста
5разр.-1

2. Доработка грунта дна траншеи 
вручную м3 35 ♦•8 21,0

Землекоп
2разр.-7

tO
 9
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 О
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5а. Калькуляция тюгаовых затсат 
на разработку I -й группы грунта (по ЕНиР 1969г.)

№
ап

Шифрт Наименование работ вд.нам
Объем
работ

Норма Bpi 
мени на 
единицу 
изм. в 
чвдшас..

Затраты 
труда на 
веоь объ 
ом работ

Расценка 
на един, 
изм. в 
руб.КОП.
1_______

Зтоимоот» 
затрат 
трудана 
весь об> 
ем рабо

•) при разработке котлована в рубтко,

I . 2-1-9
т.Зп.Зг

Разработка грунта зкокаваторои 
с укладкой грунта в отвал м3 1000 0,029 29,0 0-0216 21-60

2. 2-I-I5
т.2п.8а

Доработка грунта дна котлована 
бульдозером

м3 80,0 0,006 0,48 0-00474 0-38

Итого: 29,48 £1-98

I .

2*

2-1-ь
т.Зп.Зг

б) при разработке траншеи
1-----------------------------------------------
‘ Заработка грунта экокаваторон 

о укладкой грунта в отвал м3

2-I-3I
т.2п.5д
к«1,2

Дорабоата дна траншеи вручную м3

Итого!

1000 0,029 29,0 0-0216 21-60

23,0 2,64 60,6 1-30 29-90

8 9 ,6 51-50

1б»

I

I

1.03,02.08
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56. Калькуляпия трудовых затрат 
ев разработку П-й группы грунта (по ЕНиР 1969г.)

пп
Шифр
пори
по

ЕНиР
Наименование работ Ед.

изм.
Объем
работ

2-1-9 
т.Зн.Зд

а) при разработке корова на
Разработка грунта опекав в 
тором о укладкой грунта 
з отвал

м3 1000

2-I-I5
То2л.86

Доработка грунта дна кот­
лована бульдозером м3 83,0

"Итого;
б) при разработке траншей

2-1-9 
т.Зн.Зд

Разработка грунта экска­
ватором о укладкой грунта 
в отвал

м3 1000

2-1-31
т.2п.5э
к=1.2

Доработка дна траншей 
вручную м3 30

Итого;

на един, 
изкер. в 
ыао^чао. 
чел.час.

Затраты
труда на 
веоь объ­
ем работ 
в маш?чао 

чвЛъ'Чао

Расценка 
на един, 
измерения 

в
Рубикон.

Стоимость 
затрат 
труда на 
iBecb объ­
ем в 
руб.-коп.

0,034

0,0074

34,0 0,0254 25-40

0,61 0,00585 0-48

!47бТ “ 25-88

0,034 34,0 0,0254 25-40

3,48 104.4

134.4

I-7I 53-30

76-70

»
м
4.-
i

7
0

 9
#

0
 7

0



5в. Калькуляция трудовых затрат 
на разработку М  группы грунта (по ЕНиР 1969г.)

SB

№
дп

Шифр
норы
ЕНиР

Наиыенованиа работ
Ид.
нам.

Объем
работ

Норма 
времени 
на един, 
измерен, 
в маш.ча 
чел.чао

Затраты 
труда на 
весь объ­
ем работ 

) в маш.*ч 
челгчао

Расценка 
на едини­
цу измере 
кия в 
рубишь

Стоимость ватрат 
труда на 
веоь объ­
ем работ 
в руб.-нос

\qCO

а) при разработке котлована

I .
2-1-9
т.З
п.За

Разработка грунта экока- 
ватором о укладкой грунта 
в отвал н5 1000 0,046 46,0 о-оздз 34-30

1
t—1vjn

г. 2-1-15 
т.2п.8а

Доработка грунта дна кот­
лована 6УДЬД083Р011 м3 85,0 0,0085 0,72 0-00,672 0-57

1

Итого: 34=8Z----
б) при разработка тданиеи __ __ -____ _________________________ _____

Io
2-1-9
*.зп.За

Разработка грунта вкокава- 
торои о укладкой грунта м3 1000 0,046 46,0 0-03,43 34-30

2.
к=1«2

Доработка грунта два тран­
шеи вручную м3 35 М 168,0 2-36 82-60

Итого: 214,0 П6-90
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У» МАТЕШЛЬНО-ТЕХШЧЕСШ РЕСУРСЫ 

!<. Я а шиш, инструмент и инвентарь

Vi К-во ОТ. Техничес­
кая харак- 
тернетика 
малин

PC
пп Наименование Тип Марка ДЛЯ

кот-
лова
на

ДЛЯ
трав
шеи

1с Экскаватор Гусеии*
ный
драг­
лайн

Э-505
^Э-562)

I I Емкость
ковоа
0,8 м3

г. Бульдозер на трах
а т т

Д-271 I — Длина от­
вала 3,03м 
вмеота от­
вала 1,1м

3. Нивелир с рейкой ЕВ-1 I I

4. Теодолит с вешкой ОТ-02 I I

5. Лопата копальная ГОСТ
3620-63 7

б. Лопата подборочная ГОСТ
3620-63 7

7. Лента стальная X I &=25 м

7бЗ& Ъ ? з&



4Р
 

4 O
S

S
 в 

9
;

2. Эксплуатационные материалы * 5 -

&
Vsfe

on Наименование эксплуатационных 
материалом

Для бульдозера Для акокаьатора

на I чао 
работы

на 1000 м3 
грунта

на I час 
работы

на 1000 м3 
грунта го

со
I . Дизельное топливо 9,8 187,5 7,9 138

жоаь
2. Бензин 0,05 0,96 8,0 140 3ш4
3- Дизельное масло 0,44 8,4 0,36 6,30 шв
4. Индустриальное масло 0,01 0,194 0,02 0,35 1д !
5» Нигрол (виоковин) 0,03 0,582 0,03 0,52

6, Автол 0,02 0,388 0,05 0,88 1 1 ! ® S

7. Солидол 0,15 2,87 0,21 3,68 « *
СО 1

8. Графитная смазка =• - 0,05 0,88 е 1
9. Канатная мазь 0,02 0,388 ОДО 1,75 I
10, Керосин 0,03 0,582 0,06 1,05 I
II Обтирочные материалы 0,02 0,588 0,03 0,53

12, Стальной канат 0,07 1,35 « 12,5 I1
13 ! Компрессорное маодо - 0,05 0,88 i
I* Веротонноо масло “ — 0,05 0,88 tf

ТТК 01.04Б.07
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